

国务院印发指导意见

五措施加强和规范事中事后监管

新华社北京9月12日电 近日,国务 院印发《关于加强和规范事中事后监管的 指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,持续深化 "放管服"改革,坚持放管结合、并重,把更 多行政资源从事前审批转到加强事中事 后监管上来,加快构建权责明确、公平公 正、公开透明、简约高效的事中事后监管 体系,形成市场自律、政府监管、社会监督 互为支撑的协同监管格局,切实管出公 平、管出效率、管出活力,促进提高市场主 体竞争力和市场效率,推动经济社会持续 健康发展。《意见》提出了五个方面政策措

一是夯实监管责任。严格按照法律 法规和"三定"规定明确的监管职责和监 管事项,依法对市场主体进行监管,做到 监管全覆盖,杜绝监管盲区和真空。厘清 监管事权,各部门要发挥在规则和标准制 定、统筹协调等方面的作用,指导本系统 开展事中事后监管,地方政府要把主要精 力放在加强公正监管上。

二是健全监管规则和标准。分领域 制定全国统一、简明易行的监管规则和标 准,并向社会公开。加强标准体系建设, 加快建立完善各领域国家标准和行业标 准,明确市场主体应当执行的管理标准、 技术标准、安全标准、产品标准,严格依照 标准开展监管。

三是创新和完善监管方式。原则上 所有日常涉企行政检查都应通过"双随 机、一公开"的方式进行。对直接涉及公 共安全和人民群众生命健康等特殊重点 领域,依法依规实行全覆盖的重点监管。 深入推进"互联网+监管",提升监管精准 化、智能化水平。推行信用分级分类监 管,对失信主体在行业准人、项目审批等 方面依法予以限制。对新兴产业实施包 容审慎监管。

四是构建协同监管格局。加强政府 协同监管,建立健全跨部门、跨区域执法 联动响应和协作机制。强化市场主体责 任,督促市场主体在安全生产、质量管理 等方面加强自我监督、履行法定义务。推 动行业协会商会建立健全行业经营自律 规范、自律公约和职业道德准则,提升行 业自治水平。发挥社会监督作用,畅通群

五是提升监管规范性和透明度。规 范涉企行政检查和处罚,压减重复或不必 要的检查事项,禁止将罚没收入与行政执 法机关利益挂钩。严格落实行政执法公 示、执法全过程记录、重大执法决定法制 审核制度。健全尽职免责、失职问责办

《意见》要求,各地区各部门要认真抓 好责任落实,科学配置监管资源,鼓励基 层探索创新,加强法治保障和监管能力建 设,切实维护公平竞争秩序。

商务部:中美双方 工作层将于近期见面

据新华社北京9月12日电(记者 陈炜伟 于佳欣)商务部新闻发言人高峰 12日说,目前,中美双方经贸团队一直保持 着有效的沟通,按照双方牵头人上周通话 商定,双方工作层将于近期见面,为下一步 中美经贸高级别磋商做好充分准备。

高峰在商务部当日举行的例行新闻 发布会上表示,希望中美双方继续相向而 行,采取实际行动,为磋商创造良好条件。

这有利于中美双方,也有利于整个世界。 关于恢复自美国进口农产品,高峰表 示,中方企业已经开始就采购美国农产品

进行询价,大豆、猪肉都在询价范围内。 近日,国务院关税税则委员会公布第 一批对美加征关税商品第一次排除清单。

高峰介绍,中方此次公布的第一次 排除清单包括16项商品,对排除申请进 行审核的标准主要有三方面:一是寻求 商品替代来源面临困难;二是加征关税 对申请主体造成严重经济损害;三是加 征关税对相关行业造成重大负面结构性 影响或带来严重社会后果。下一步,国 务院关税税则委员会将继续根据中国企 业的申请,开展对美加征关税商品排除 工作,适时公布后续批次排除清单。

"无协议脱欧"或存潜在风险 英政府公布应急计划

据新华社伦敦9月12日电(记者 杨晓静)根据英国议会通过的一项动议 要求,英国政府11日晚公布了"无协议脱 欧"应急计划——"黄鹀行动"文件。该文 件警告,若英国"无协议脱欧",可能出现 全国性骚乱、食品燃料价格上涨等风险。

在这份文件中,英国政府预估:即使 采取一系列应对措施,英国"无协议脱 欧"后仍可能造成部分生鲜食品供应减 少、关键食材短缺;食品和燃料价格上 涨;最长达6个月的供应紧缺或影响药 品和医疗用品供应;全国范围内发生抗 议和反抗议;货车穿越英吉利海峡等候 时间超过两天等。

这份文件显示的日期为8月2日,内 容在9月11日晚由政府披露后,负责"脱 欧"准备工作的英国内阁办公厅大臣迈 克尔·戈夫表示,自8月2日以来的六周 内,英国政府已采取重大举措,确保英国 在无协议情况下尽可能稳妥"脱欧"。

"脱欧"事务大臣基尔·斯塔默说,政 府披露的这份文件表明"无协议脱欧"将 令英国面临多重严峻风险,而公众应了 解这些潜在风险。

在联合国人权理事会第42次会议上

中国涉疆涉港立场广受赞誉

新华社日内瓦9月11日电 10日至 11日,在联合国人权理事会第42次会议 上,许多国家和非政府组织代表在发言 中赞赏中国新疆反恐和去极端化成果, 呼吁香港激进示威者停止暴力,反对外 部势力干涉香港事务。

朝鲜代表表示,朝鲜赞赏中国采取 一系列措施保护人权,包括在新疆设立 职业技能教育培训中心,打击暴力恐怖 犯罪,这些举措得到许多实地到访过新

也门代表表示,也门常驻日内瓦代

表曾应邀参观新疆职业技能教育培训中 心,也门赞赏中国在教育、发展、减贫、打 击恐怖主义等方面的努力,特别是在新 疆取得的成就。

在涉港问题上,老挝代表表示,香港 的示威活动不是和平示威,已严重破坏 香港的和平、稳定和经济,希望香港恢复

朝鲜代表表示,任何国家、组织和个 人都不能破坏中国的主权安全及"一国两 制"原则。香港是中国的香港,反对任何 干涉中国内政的企图。委内瑞拉代表认 为,外部势力干预助长了香港特区发生 的暴力行为,破坏了香港社会秩序和公 共安全。缅甸代表谴责香港激进示威 者的暴力行为。白俄罗斯代表表示,香 港和新疆事务纯属中国内政,任何外部 势力干预都不可接受,中国已向国际社 会展现了前所未有的开放和客观态度。

许多非政府组织代表也发言谴责香 港发生的暴力行为。香港各界妇女联合 协进会谴责香港激进抗议者升级暴力行 为,认为煽动仇恨和暴力极端主义只会 给香港留下无法治愈的创伤和裂痕。

"香港是中国的香港!反对暴力!"

香港市民发起"齐唱国歌"快闪

新华社记者 苏万明



9月12日,市民在香港国际金融中心中庭大厅参加快闪

新华社发

"把我们的血肉筑成我们新的长 城!""歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁 荣富强!"12日,在香港国际金融中心中 庭大厅里,虽然计划时间是13时开始,但 在12时40分左右已经聚拢了六七百名 香港市民。他们摇动着手里的五星红旗 或香港特别行政区区旗,情不自禁开始 唱起了中华人民共和国国歌和《歌唱祖 国》。

大厅里人越聚越多,有的三五成群, 撑起了大幅国旗和区旗。二楼三楼的环 形走廊上也逐渐站满了人,有人把大幅 国旗和区旗悬挂在栏杆上,一片片火红,

13时,快闪正式开始。楼上楼下1000 多人,摇动红旗,齐声高唱中华人民共和国 国歌和《歌唱祖国》,强大的共鸣声震耳欲 聋。其间,人们不时鼓掌并高喊"祖国万

岁""中国加油""香港是中国的""支持香港

王小姐唱着国歌,热泪盈眶。"这一 阵暴徒太猖狂了! 我们太憋屈了! 不能 任由暴力再蔓延,继续破坏香港!"她说, 她从深圳到香港工作已经十年,深深爱 上了这座城市,如今香港遭受了如此长 时间的劫难,给市民的工作和生活带来

谭女士则是此次快闪活动组织者 之一。"昨天我们了解到,香港的一位小 学老师,居然因为唱国歌而被暴徒打得 鲜血直流,我们不站出来不行了!"她 说,今天一大早,她们就在群里讨论,最 后号召大家以快闪形式,共同声讨暴

全职妈妈郑雪当天早早来到快闪现 场,双手撑举一面五星红旗,绕着中庭大 厅跑了几圈,现场为她响起了热烈的掌

"香港是中国的香港,我们是中国 人,我们不怕他们(暴徒),我们也希望越 来越多的人勇敢站出来,反对暴力!"郑 雪说,上午有人在她所在的"太古妈咪 团""爱国教育讨论群"中发起快闪,她毫 不犹豫就来了。

带着9岁女儿参加活动的孙老师 说,这种活动可以让外界更充分、更全面 地了解香港的民意,团结更多的人爱国爱 港,应该多举行。"带孩子来,也是想让她 从小就树立爱国的意识。"

(新华社香港9月12日电)

(上接第一版)

离开来青轩,习近平来到香山脚下的 香山革命纪念馆,参观了《为新中国奠基 ——中共中央在北京香山》主题展览。新 建成的纪念馆庄重大气,"四梁八柱"的雨 棚造型寓意党中央在香山为新中国搭建四 梁八柱。28根廊柱,象征中国共产党从建 党到建立新中国28年的奋斗历程。南广 场上矗立着高19.49米的国旗杆,寓意中华 人民共和国诞生于1949年。主题展览由 "进京'赶考'"、"进驻香山"、"继续指挥解 放全中国"、"新中国筹建"、"不忘初心、牢 记使命、永远奋斗"5个部分组成,按历史 脉络,通过800多张图片、报照、地图、表格 和1200多件实物、文献和档案,全景式生 动呈现中共中央在香山期间领导全国各族 人民,完成民族独立和人民解放的历史使 命、开启中国历史发展新纪元的光辉历程。

习近平走进纪念馆,认真听取了每一 个单元的讲解。正在播放的《北平和平解 放》、《西苑机场阅兵》、《开国大典》等珍贵 影像纪录片,吸引了习近平的目光。他驻 足观看,不时同大家交流,回顾当年党中 央进驻北京的历史细节。在中国人民解 放军进驻北京香山示意图和毛泽东《论人 民民主专政》、中国人民政治协商会议等

不忘初心牢记使命锐意进取 满怀信心继续把新中国巩固好发展好

党中央筹建新中国的历史感慨良多。

参观结束时,习近平在纪念馆序厅发 表了重要讲话。他表示,1949年3月23 日,中共中央和毛泽东同志离开西柏坡前 往北平,25日进驻北京香山,这里成为党 中央所在地。在这里,毛泽东、朱德同志 发布向全国进军的命令,吹响了"打过长 江去,解放全中国"的伟大号角,中国人民 解放军以摧枯拉朽之势向全国各地胜利 大进军,彻底结束了国民党在大陆的统 治。在这里,毛泽东同志发表了《论人民民 主专政》,为新中国的建立奠定理论基础和 政策基础。在这里,中共中央同各民主党 派、各界人士共同筹备中国人民政治协商 会议,制定通过了起到临时宪法作用的《中 国人民政治协商会议共同纲领》,确定了新 中国的国体和政体,制定了一系列基本政

专题展柜,习近平仔细听取介绍,对当年 策,描绘了建立建设新中国的宏伟蓝图。

习近平指出,中共中央在北京香山虽 然只有半年时间,但这里是我们党领导解 放战争走向全国胜利、新民主主义革命取 得伟大胜利的总指挥部,是中国革命重心 从农村转向城市的重要标志,在中国共产 党历史、中华人民共和国历史上具有非常 重要的地位。

习近平强调,我们缅怀这段历史,就 是要继承和发扬老一辈革命家"宜将剩勇 追穷寇,不可沽名学霸王"的革命到底精 神,不断增强中国特色社会主义的道路自 信、理论自信、制度自信、文化自信,勇于进 行具有许多新的历史特点的伟大斗争,坚 决战胜前进道路上的各种艰难险阻,使"中 国号"这艘巨轮继续破浪前进、扬帆远航。

习近平指出,我们缅怀这段历史,就 是要继承和发扬老一辈革命家坚持立党

为公、执政为民的革命情怀,始终赢得人 民的衷心拥护,始终保持同人民群众的血 肉联系,始终把人民对美好生活的向往作 为奋斗目标,紧密团结各民主党派和各界 人士共同创造更加美好的生活。

习近平指出,我们缅怀这段历史,就 是要继承和发扬老一辈革命家谦虚谨慎、 不骄不躁、艰苦奋斗的优良作风,始终保 持奋发有为的进取精神,永葆党的先进性 和纯洁性,以"赶考"的清醒和坚定答好新 时代的答卷。

习近平强调,历史充分证明,中国共 产党和中国人民不仅善于打破一个旧世 界,而且善于建设一个新世界。展望未 来,中国的发展前景无限美好。

丁薛祥、陈希、蔡奇、尤权,中央宣传 部、中央党史和文献研究院、北京市有关 负责同志陪同考察。



建设革命化、现代化、正规化的国防军

1955年9月27日下午,中华人 民共和国主席授衔授勋典礼在北京 中南海怀仁堂隆重举行。从此,中 国人民解放军正式实行军衔制。

27日下午,毛泽东主席将授予 元帅军衔的命令状依次授予朱德、 彭德怀等战功卓著的高级将领。随 后,毛泽东又将一级八一勋章、一级 独立自由勋章、一级解放勋章,分别 授予在人民革命战争各个时期的有 功人员。同日,国务院也举行了授 予将官军衔的典礼,周恩来把授予 大将、上将、中将、少将军衔的命令 状分别颁发给粟裕等在京的将官。 此后,各大军区也先后举行了授衔

早在1949年,毛泽东就宣告: "在英勇的经过了考验的人民解放 军的基础上,我们的人民武装力量 必须保存和发展起来。我们将不但 有一个强大的陆军,而且有一个强 大的空军和一个强大的海军。"1949 年11月,空军领导机关正式成立;翌

年4月又建立了海军领导机关。空 军、海军正式成为中国人民解放军 的军种。1950年,炮兵、装甲兵、工 程兵、防空部队、公安部队的领导机 关也相继成立。此后,又建立了铁 道兵的领导机关。

经过几年的努力,空军建立了 航空兵师和其他勤务部队,海军建 立了水面舰艇和航空兵部队,陆军 各技术兵种也都达到了一定的规 模。人民解放军完成了由单一兵种 向诸军兵种合成军队的转变。火箭 和喷气技术、原子能技术等国防尖 端科技开始进行研究。与此同时, 中国人民解放军军事学院、后勤学 院、总高级步兵学校和军事工程学 院、中国人民解放军政治学院等适 应培养现代作战人才的各类院校陆 续建立起来,初步形成了比较完整 的院校体系。

至此,人民解放军的革命化、现 代化、正规化建设迈入一个新的阶 (新华社北京9月12日电)



中国驻德国大使吴恳 11 日 谴责一些德国政客把香港分裂分子 黄之锋奉为座上宾,奉劝德国某些 政客停止干涉香港事务

●中国驻尼泊尔大使馆 11 日 发布提示,提醒计划在中秋、国庆期 间赴尼旅行的中国公民遵纪守法并 注意人身财产安全

●中国人民银行12日发布数据 显示,二季度末,我国金融业机构总资 产为308.96万亿元,同比增长8.4%

●商务部新闻发言人高峰12日 介绍,1至8月,我国实际使用外资 6040.4亿元人民币,同比增长6.9%

●香港中华总商会 12 日举办 午餐会,与会工商界人士认为,"一 带一路"倡议为香港创造巨大机遇, 香港应积极投身其中

●乌兹别克斯坦司法部 12 日 发布消息说,自2020年1月1日起, 给予中国公民最长停留7天的免签 ●巴西卫生部 11 日公布的统

计数据显示,截至8月24日,巴西今 年已报告登革热病例143.9万例,疫 情导致至少591人死亡

●日本共同社12日公布的一 项舆论调查结果显示,反对安倍修 宪的民意占优

●欧洲中央银行12日召开货 币政策会议,宣布下调欧元区隔夜 存款利率至负0.5% (均据新华社)

之为了民族复兴·英雄烈士谱

李殿冰:善打麻雀战的太行勇士

(记者白明山)"爷爷一生保持普通士 兵的本色,生活艰苦朴素,廉洁奉公。" 说起爷爷李殿冰,李孟章非常自豪。

李殿冰,1913年生,河北曲阳 人。1938年11月加入中国共产党。 他矢志革命,对党忠诚,是中国民兵著 名战斗英雄。因作战勇敢,机智灵活, 李殿冰荣立大功3次。

全国抗战时期,李殿冰任尖地 角村党支部书记、民兵队长和联村 民兵中队长。他采用忽聚忽散、时 东时西的"麻雀战",不停地袭扰和 打击日伪军,配合八路军作战。 1941年秋,1200余名日伪军进犯曲 阳县口头村和中佐村,他带领民兵 抄小路上山,居高临下突然袭击, 毙伤敌5人。当日伪军扑向山顶 时,他率民兵已转移到另一座山 头。这样边打边转,毙敌30余人,迫 使日伪军撤退。

1943年9月,日伪军集结4万余 人,对北岳区抗日根据地进行"扫 荡"。9月16日,日军1000余人包围 曲阳县尖地角附近几个村庄,李殿冰 混入被日伪军驱赶的民工人群中,摸

据新华社石家庄9月11日电 到敌人将要偷袭驻武家湾村八路军 2团的企图,抄近路送出情报。继而 带领民兵占领有利地形,预设埋伏, 致敌重大伤亡。在3个多月的反"扫 荡"作战中,他率领民兵游击组作战 27次,共毙伤日伪军267人。

> 1944年2月,李殿冰出席晋察 冀边区战斗英雄战斗模范代表大 会,被边区政府授予"神枪手"和 "二等战斗英雄"称号,并获赠"太 行勇士"匾额。在作战间隙,他积 极组织民兵开荒生产,被抗日民主 政府评为"劳动英雄"。1950年9 月,他出席中华人民共和国全国战 斗英雄代表会议。

> 李殿冰居功不傲,处处严格要求 自己。1961年,家属被批准随军。 李殿冰只让老伴和两个女儿随军照 顾自己,儿子、儿媳妇仍然留在农 村。1971年,李殿冰离职休养,离休 前任中国人民解放军河北省新乐县 人民武装部部长。离休后,他回到农 村,一心扑在农业生产、民兵建设和 对革命后代的培养教育上,先后5次 被曲阳县评为"退休不褪色"模范。 1982年7月,李殿冰病逝。



民族大联欢

9月12日,演员在民族大联欢活动中表演

当日,第十一届全国少数民族传统体育运动会民族大联欢活动在郑州 新华社发(郝源 摄)